

出彩中原
郑在学习

豫实干 豫出彩 豫幸福

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

总书记:发展壮大新型集体经济,赋予双层经营体制新的内涵

全国文明村新目标:
把俺村建成现代桃源

管理好农村集体经济

“总书记指出,建立健全集体资产各项管理制度,完善农村集体产权权能,发展壮大新型集体经济,赋予双层经营体制新的内涵。”高金亭说,“农村集体经济管理,一直是乡村发展的难点,总书记讲话切中要害。”

为盘活集体资产,北靳楼村实施“迁村并点”,全村3000多口人全部入住二层小楼,同时取消村民组,将新村分为三个

片区由村委会直接管理。这次变革,为发展打下扎实基础。搬入新居的农民不仅生活环境得到巨大改善,精神面貌也焕然一新。他们把新村定名“桃源新村”,计划下一步发展农家旅游业。

为帮助贫困村脱贫,北靳楼村还与具茨山上的贫困村风后岭村合并,将风后岭村300多口人全部从山上搬出,入住桃源新村,完成了新郑市最早一次扶贫搬迁。



村庄绿化提档,三季有花四季常青

“两个村完全融合,必须地合人合。”高金亭说,风后岭村地处深山,交通不便,异地搬迁是致富最佳出路。为做到人合地合,新村规划出宅基地,重新分配耕地,让山上村民享受同等待遇。同时将山上村庄及数千亩山地出租给具茨山景区,收入充实村庄集体,两村资产合并共赢,实现“搬得出,住得下,能致富”。

村庄合并后,村里采取村民入股形式,探索实施集体产权制度改革。“改革

的目的就是实现农民、村集体、投资企业三方共赢。完全符合总书记讲话精神。”改革激活力,创新出效益,村里的集体产业不断壮大,目前年产值达两亿元,带动近百人就业,村集体年收入120万元,人均收入16238元。

村部向西不远处,是一处婚纱摄影基地,也是村里最重要的一处集体产业。还没进入旺季,每天有七八十对新人来拍照。“最多的时候一天300多对

儿,加上摄影师、灯光师就是1000多人。”基地负责人说,这里年接待人数已达10万。

眼下,桃源新村正在开展人居环境改善,提升村庄绿化档次,实现三季有花、四季常青。“村庄紧邻郑尧高速,有上千亩桃树,还有大量农家别墅,是农家游的好地方。按照总书记的要求,把俺村建成现代桃源。”高金亭说。

切实把总书记的殷切期望转化为发展成效

十八里河村的新生活



站在新时代,憧憬新生活。调结构,促转型,让人民群众对美好生活的向往落地生根、开花结果。近年来,管城区为破解城乡建设瓶颈,坚持全域统筹、新老联动,高站位推进全域城镇化建设。在外围城区,一次性启动近10平方公里的包括十八里河村在内的“六村联动”片区改造,累计整理土地近11800亩,为区域发展注入新的活力和动能。“管城区绕城高速以内的村庄,已经全面启动了城镇化建设,拆迁工作已经完成,正在有序开展安置房建设,已经回迁群众7.2万人。”管城区合村并城办公室主任王海军说。

新起点赋予新使命。今年,管城区围绕商都历史文化区、金岱园区和南部片区三大经济发展“主战场”,全力加快推进220个重点项目及37个重大精品项目的建设进度,深入实施城市品质提升、生态文明攻坚、民生事业改善以及和谐社会建设等六大行动,在国家中心城市建设大局中奋力谱写高质量发展新篇章。

记者 王思俊
通讯员 姜璞 文/图

“贯彻落实习近平总书记在参加全国两会河南代表团时的重要讲话精神,要从思想上再看齐、任务上再细化、作风上再改进,切实把总书记的殷切期望转化为发展成效。”管城区十八里河街道党工委书记王志锋说。在十八里河安置区一号院,舒适整洁的居住环境,近1000平方

米的党群服务中心配备了各类文化活动室、党建展馆和非遗展厅,向村民们免费开放,成为新居民共享城市美好生活的精致舞台。“自从搬迁新居,现在小区的老太太变成小媳妇,老头们成了帅小伙儿,有了精气神,心情更阳光!”回迁居民刘先生掩饰不住内心的幸福与喜悦。

看新媒体报道
扫码

北靳楼村又名桃源新村,地处具茨山下的新郑市辛店镇,是新郑首个“全国文明村”。

步入村口,一排排整齐的二层小楼映入眼帘。“习近平总书记参加全国两会河南代表团审议时对乡村振兴工作作出部署,俺村建设桃源新村的,正是为了乡村振兴。楼房是新村的主体,村里规划,村民出资。”村党总支书记高金亭当过教师,在村里当了30多年干部,思路清晰。

记者 张立

看新媒体报道
扫码

春和景明,万物生晖。在郑州东南部的南水北调干渠沿线,绿树游园相映,楼房鳞次栉比,十八里河安置区回迁居民正享受着舒适、便捷的社区生活。